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Leder:

Længe leve …udvalget!

Den første generalforsamling i det nye årtusinde, der so
bekendt også er klubbens jubilæumsår, blev brugt til at
påbegynde det langsigtede arbejde, som sigter mod at ” flere
tilsammen laver mere, men mindre hver især” – altså at
gøre Speeds organisation klar til de udfordringer, der vi
ligge i at drive en klub under et af dansk idræts mindre
forbund i et samfund, hvor sporten mere og mere præges af
pengestærke klubber, og hvor det ikke er en simpel sag at
holde en klubs medlemstal på et rimeligt niveau.

Speeds vej ind i det ny årtusinde vil blive præget af udvalg
og uddelegering af arbejdet i klubben til disse. Speeds
bestyrelse vil derfor i fremtiden bestå af formand, kasserer,
sekretær og repræsentanter for de nedsatte udvalg.
Udvalgene vil bestå af de mennesker i klubben, som føler
de har noget at give i forbindelse med den del a
klubarbejdet hver især virkelig føler noget for. Der er
nedsat udvalg, som skal arbejde med henholdsvis senior,
old boys, damer og ungdom på spilfronten. Desuden er der
udvalg for sponsorarbejde, klubhus og pr- og information.

Hermed opfordres til at alle påtager sig en del af arbejdet 
klubben og henvender sig til formanden for lige netop det
udvalg, man har lyst og kræfter til at deltage i. Herved vil
vi kunne opretholde den position vi har nået som landets
dominerende klub på ungdomsfronten, og ikke mindst
fastholde ungdomsspillerne og sluse dem ind på fremtidens
seniorhold.

SPEEDbladet
udkommer lidt senere end sædvanligt denne gang, da v
derved har kunnet få referatet fra Generalforsamlingen
med.
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Notitser
Den kinesiske hær dropper rugbyplaner

Folkets befrielseshær i Kina med 2.5 mio. soldater indrullerede har droppet planer om
bruge rugbyspillet som en del af træningen. Rugby er ikke særlig udbredt i Kina, men
her var der virkelig en mulighed for at få spillet ind. Desværre blev planerne opgivet
da den New Zealandske træner, som havde været medvirkende under udarbejdelse
af planerne kom til kort, fordi kineserne havde brug for 4000 (!) rugbytrænere.
(www.planet-rugby.co )

Regelændr inger i vinterpausen

Efter den store konference i Australien sidste år har de 9 store forbund (England,
Skotland, Wales, Irland, Frankrig, Italien, New Zealand, Australien og Sydafrika),
som deltager i hhv. 6 Nations og tri-nations vedtaget de største regelændringer, der
nogensinde er vedtaget til gennemførsel under sæsonen. De nye regler bliver på prøve
anvendt på alle niveauer under disse forbund; det inddrager også 6 Nations, som lige
er startet. Reglerne evalueres næste år.

De vigtigste regelændringer inddrager sin-bin (10-minutters udvisning), tacklinger,
indkast og use-it-or-lose-it i faste klynger.

Andre forbund kan indføre reglerne ved efter skrivelse til det internationale forbund
IRB. Det bliver spændende at se hvornår Danmark og de andre FIRA-nationer
indfører disse regelændringer. (www.irfb.co )

DM i indendørsrugby

Ved det første kvalifikationsstævne i Erritsøe kvalificerede Præsidentens, Århus og
Aalborg sig til finalestævnet i Aalborg den 26, februar. (www.infosport.dk)

Ved det andet stævne i Amagerhallen har CSR, Hamlet og FRK kvalificeret sig.

For ungdom er Speed I, Speed II og CSR gået til finalerne.

Wor ld Rugby Rankings

Flere forsøger at holde en verdensrangliste af landshol up-to-date. Ross Finlayson er
en, som har mange hold, bl.a. Danmark med på sin. Nogle af de hold han ha rangeret
baseret på landskampsresultater er:

1/Australi 2/New Zealand 3/South Africa 4/ Wales

5/ England 6/ France 7/Argentina  8/Scotland

9/Ireland  10/Samoa

38/ Denmark  43/ Malaysia (sidste)
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Ekstraordinær generalforsamling den 28.
januar, kl. 19-19,15
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Ordinær generalforsamling den 28.
januar, kl. 19,30-22,30
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MERE ENERGI

Billedet viser banneret, som blev hængt på Svanemølleværket.
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sponsorgruppe
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Jubilæum
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AKTIVITETSKALENDER FOR  R K. SPEED  2000

FEBRUAR
Lør. den 5.
Lør. Den 26. Indendørsrugby finalestævne i Aalborg

MARTS
Lør. den 4. 12.00 UDENDØRSTRÆNING
Lør. den 11. 12.00 UDENDØRSTRÆNING
Lør. den 11. 14.00 FORMØDE TIL REPRÆSENTANTSSKABET
Søn. den 12. 10.00 REPRÆSENTANTSSKABSMØDE I DRU
Lør. den 18. 08.00 WEEKENDTUR TIL AALBORG
Søn. den 19. WEEKENDTUR TIL AALBORG
Lør. den 25. 13.00 HJEMMEKAMP SPEED - ?
Fre. den 31. JUBILÆUMSRECEPTION

APRIL
Lør. den 1. JUBILÆUMS ARRANGEMENT

SÆSONSTART
Lør. den 8. FÆLLESTRÆNING I AALBORG
Søn. den 9. 13.00 FÆLLESTRÆNING I AALBORG
Lør. den 15. 13.00 KAMP
Tor. den 20. FÆLLESTRÆNING I SPEED
Fre. den 21. FÆLLESTRÆNING I SPEED
Lør. den 22. DRU JUBILÆUMSKAMP
Lør. den 29. 13.00 KAMP

MAJ
Lør. den 6. 13.00 KAMP
Søn, den 7. Landskamp Tyskland-Danmark
Lør. den 13. 13.00 KAMP

Landskamp Danmakr-Rusland
Lør. den 20. 10.00 FREDERIKSB. JUBILÆUMSTURNERING
Lør. den 27. 13.00 KAMP

JUNI
Tor. den 1. 10.00 HUNDESTED CUP
Fre den 2. Aalborg 7 á  side
Lør den 3. Aalborg 7 á  side
Lør. den 10. 13.00 KAMP

LINDØ 40 års jubilæumsstævne
Lør. den 17. 13.00 KAMP
Lør. Den 24. DM  aflutning

AUGUST
Lør. den 12. SKANDINAVISK OPEN 7 á  side
Søn. den 13. SKANDINAVISK OPEN 7 á  side
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Lotteri og kondi
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kongres
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RSRU FAQ

Den kryptiske overskrift står for det ikke mindre kryptiske rec.sport.rugby..union
frequently asked questions. RSRU er en nyhdsgruppe, som kan følges på internettet.
FAQ’en indeholder svar på spørgsmål, som ofte stilles. Den er skrevet sammen af
Mees Roelofs fra Holland, som har lavet en god sammenfatning af hvad man kan hve
lyst til at vide om spillet.

Dette kan også have interesse her i bladet, og der bringes derfor her en oversat
udgave af en del af de mest interessante spørgsmål, og nok så vigtigt svar.  Mon ikke
alle kn lære lidt…

Histor ie:

Selv om der i middelalderen fandtes boldspil med regler lignende ti rugbyspillets
henføres spillet normalt til Rugby School i England. Det var her Will iam Webb Ellis
efter sigende samlede bolden op og begyndte at løbe med den. Han udviste meget lidt
respekt for reglerne for fodboldspillet som det blev spil let dengang, og ladge herved
rødderne til rugbyspillet.

Historien om Webb  Ellis er en myte, men spillet spredtes fra Rugby School fra 1820
og fremefter. Fra Rugby kom sporten til andre public schools og universiteter i
Storbritanien and fra England spredtes den til resten af commonwealth. Frankrig ble
også involveret, da Baron Pierre de Coubertin, de moderne olympiske leges stifter,
besøge Rugby School i 1883 og syntes spillets principper var det som
Franskmændende manglede  for at overkomme tabet af Alsace og Lorraine i 1871.
Spillets regler blev nedskrevet første gang i 1871.

De otte nationer, hvor rugby var mest populært (Australien, England, Frankrig,
Irland, New Zealand, Scotland, Sydafrika, Wales) begyndte at spille mod hinanden.
Kampe imellem disse lande kaldes for Tests. De fem nationer fra den Nordlige
halvkugle begyndte at spille Five Nations-turneringen i 1883 (Frankrig kom med i
1910 og var udelukket fra 1931 til 1939). Turneringen er nu ændret til Six-
nationsmesterskabet efter Italien blev optaget i 2000. De tre sydnationer, og specielt
New Zealand og Sydafrika, opbyggede en voldsom rivalisering. Test serier mellem
New Zealand og Sydafrika blev betragtet som uofficielle verdensmesterskaber.  Nu
til dags spiller Australien, New Zealand og Sydafrika o Tri Nations-mesterskabet.

Da rugby ikke er en olympisk sport kunne Sydafrika spille i nogen tid efter IOC
indførte boykot mod landet grundet apartheid.  Turhold fra og til Sydafrika blev dog
stoppet i 1980’erne. New Zealands højesteret forbød en tur til Sydafrika i 1985, efte
Sydafrikas (Springboks) besøg i landet i 1981 havde medført optøjer over hele landet.
England var i 1984 den sidste nation, som spillede mod Sydafrika, før 1992 hvor
apartheid blev stoppet. I mellemtiden måtte ’Boks’ tage til tåls med at spille mod
uofficielle turhold som NZ Cavaliers, Sydamerika og World XV.
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I mellemtiden blev den første World Cup nogensinde afholdt i Australien og New
Zealand. Trofæet blev opkaldt efter den antagede opfinder af spiller, Will iam Webb
Ellis. Vinderne af den første turnering blev New Zealand. World cup i 1991 blev
afholdt i England og vundet af Australien, mens 1995-turneringen, da Sydafrika
debuterede som deltagere på hjemmebane, blev vundet af værtsnationen. Australie
vandt 1999-World cuppen med Wales som værter. World Cup 2003 vil blive holdt i
Australien og New Zealand, med finale på Stadium Australia i Sydney.

Indtil 1995 var rugby officielt en amatørsport. Det var i det år, i Tokyo,  sporte
endelig blev erklæret for åben, hvorved alle ulovlige betalinger blev stoppet.

’Union og league’

Rugby league adskilte fra rugby union i 1895 efter en diskussion om spillerbetaling.
League har derfor været ’åbent’ fra starten. Denne spillestil er specielt populær i
Nordengland og i Australien. Tretten spil lere spiller på hvert hold (Derfor kaldes
spillet ’rugby a treize’ i Frankrig).

Den største forskel er at, i league, er klyngen nærmest kun en genstart (og ikke en
kamp om bolden) og at indkast ikke eksisterer. Når en spiller er tacklet, har han lov
til at komme tilbage på fødderne og spille bolden, mens der i union vil blive kæmpet
om bolden i en ruck eller en maul, hvor bolden kan skifte side. I league er der dog
ikke til ladt mere en fem tacklinger per fase.

Meget kan siges for begge koder. Fans af union beundrer de komplekse regler for
denne kode og anser ting som klynger, rucks og mauls som essentielle dele af
rugbyspillet. Leaguefans vil sige at disse ting gør spillet alt for kompliceret og synes
at rucks, mauls og klynger er spild af tid. De anser rugby union for at være en kamp
om en bold man aldrig ser.

Der er stof nok i rsru-faq’en til flere gange, så det er ikke sidste gang denne kryptiske
overskrift kommer i SpeedBladet. I øvrigt er Mees interesseret i at se hvad vi stjæler
til vores blad, så denne udgave af bladet sendes til ham også.
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